党的群众路线教育实践活动阶段小结
岳 阳 市 七 中
在局实践办的指导下，我校实践办认真落实，精心组织，各项工作得以顺利、扎实开展，学校形成了人人知晓、个个参与的良好局面。

高度重视，强化领导

继局实践办召开动员大会后，学校立即召开领导班子专题会议，传达贯彻市教育局党组关于在全市中小学校开展党的群众教育路线教育实践活动会议精神。成立了党的群众路线教育实践活动领导小组，由校党总支书记吴敏华同志担任组长，副校长谭红同志担任副组长，其他班子成员为组员。领导小组下设办公室，具体负责教育实践活动的谋划、协调、宣传、督导和保障工作。领导机构成员得力，作风严谨，办事高效。范小平校长要求领导小组成员要认真履行“一岗双责”，先学先行、先查先改。吴敏华书记强调要将实践活动作为学校今年政治生活中的头等大事，要在妥善处理好正常的教育教学工作和开展学习实践活动之间的关系的基础上，合理筹划，科学安排，切实做到两手抓、两不误、两促进。学校在充分调研的基础上，制定了《岳阳市七中关于开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》，并报市局实践办督导一组审定，得到了督导组的充分肯定，认为方案目标明确，重点突出，措施给力，切合实际。
严格程序，落实环节
按照局实践办的要求，在实施方案通过审定后，经过精心准备，3月17日下午，市局实践办督导一组来我校，组织召开我校开展党的群众路线教育实践活动动员大会，会上吴敏华书记做了实践活动动员报告，并解读了我校实施方案，做出具体部署；市局实践办督导一组组长夏世蟒督学提出了具体意见和要求，并提出了殷切期望。会上组织全体参会人员对学校领导班子和成员进行民主评议。

3月18日至今，校实践办按照活动环节要求，组织全体教师，尤其是党员干部、学校行政进行了各种形式的学习；采用多种形式广泛听取群众意见。
创新形式，注重学习
近一月来，实践办组织全体党员尤其是领导干部，充分运用讨论式学习、体验式学习、调研式学习等方法，采取个人自学与集体学习、专家辅导与专题研讨、统一组织与各支部自主安排相结合的方式，学习党的十八大和十八届三中全会精神，学习党的十八大以来习近平总书记一系列重要讲话精神，学习中央和省、市委群众路线教育实践活动工作会议精神，学习《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文选》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等材料。实践办还结合教育系统实际，要求全体教师学习师德师风、职业道德建设和教育法律法规等文件、书籍。节省学校其它开支，购买200套《做温暖的教育》一书，供教师进行专题学习。4月18日，组织全体党员、行政干部在学校阶梯教室集中学习，实践办领导小组组长吴敏华同志主讲，系统地阐述了习近平同志有关党的群众路线的言论和思想，解读了群众路线的有关政策和文件精神，向全体与会同志提出了具体要求。要求每个党员每周学习不少于5学时，学习笔记不少于2万字，写一篇群众路线心得体会，并积极反映学校班子、行政中存在的问题。会后组织进行了党的群众路线教育实践活动专题考试，全体党员、行政考试平均分达93分，无一人低于85分。学校还将开展学习心得体会优秀论文评选活动，评选10篇优秀论文，并进行交流。截止到4月22日，已收到教师学习心得46篇。通过学习活动，强化了党员教师的理想信念、党性党风党纪和道德品行教育，为对照检查、开展批评打好了基础。
突出重点，听取意见
我校实践办以加强作风建设的有关要求作为切入点，进一步突出师德师风建设，着力听取并努力解决人民群众反映强烈的教育热点难点焦点问题。在第一环节，突出服务教学、服务师生、服务家长这一重点，充分听取意见。

首先是充分利用各种宣传媒介，广泛收集意见，如学校网站的互动平台、留言栏、广播站、意见箱、《德育简报》、《教学周报》等，让全校师生、家长积极参与，共同关注。
其次是依照局实践办征求意见意见函的样式，制作“学校班子和行政向全体教师征求意见表”，以书面形式，发放到每一位教师手中，采用不记名的方法，收集一线教职员工真实意见。

再者是在坚持实行校领导接待日制度的基础上，变被动的等待为主动上门服务，深入开展“三进三听”活动，“走进教学一线听建议，走进学生家庭听意见，走进社区村组听呼声”，学校领导班子和全体行政实行“推门听课”，每周必进课堂听一节课，与教师谈一次心，学校每周通报一次有关情况；教师每周必进学生家庭做一次家访，收集家长意见。          

截止到4月22日，实践办共收到各种意见建议100余条，其中与领导班子和领导干部有关的36条，主要反映的是教育教学管理不够严、办学优势不突出、社会影响力不大、管理粗放、缺乏创新等问题。人浮于事、不敢担当、消极应付、工作效率不高的问题；要进一步加强校务公开，勤政廉洁，率先示范，远离酒桌，远离牌桌，坚持原则办事，坚持制度用人，干部轮岗的问题；重视普通学生教育的问题。其中反映学校各处室和部门有关的27条，主要反映的是推进素质教育、推进教学改革力度不够的问题；提高教育成效的点子不新、办法不多、手段不实，工作有部署但效果不佳，抓而不紧、抓而不细、抓而不久的问题；个别部门服务不主动、不作为、慢作为，精细化管理不到位，勤俭办学意识不强，场地设施、图书资料、教学仪器设备等资源利用率低下，公共场所长流水、长明灯现象等问题。其中与师德师风有关的23条，主要是反映教育教学观念滞后、教学方法和手段陈旧、私自办班的问题；精神懈怠、不思进取、拈轻怕重、安于现状、得过且过、责任感不强、进取心不强、精神面貌不振的问题。
